
COMUNE DI MODENA
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ATTI DEL CONSIGLIO COMUNALE
SEDUTA DEL 14/07/2022

L’anno duemilaventidue in Modena il giorno quattordici del mese di luglio (14/07/2022) alle ore
15:40,  regolarmente  convocato,  si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale  in  seduta  pubblica  per  la
trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno (1° convocazione)

Hanno partecipato alla seduta:

MUZZARELLI GIAN CARLO
POGGI FABIO
PRAMPOLINI STEFANO
AIME PAOLA
BALDINI ANTONIO
BERGONZONI MARA
BERTOLDI GIOVANNI
BIGNARDI ALBERTO
BOSI ALBERTO
CARPENTIERI ANTONIO
CARRIERO VINCENZA
CONNOLA LUCIA
DE MAIO BEATRICE
DI PADOVA FEDERICA
FASANO TOMMASO
FORGHIERI MARCO
FRANCHINI ILARIA
GIACOBAZZI PIERGIULIO

Sindaco
Presidente
Vice-Presidente

SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI

NO
SI

NO
NO
SI
SI
SI
SI
SI

GIORDANI ANDREA
GUADAGNINI IRENE
LENZINI DIEGO
MANENTI ENRICA
MANICARDI STEFANO
MORETTI BARBARA
PARISI KATIA
REGGIANI VITTORIO
ROSSINI ELISA
SANTORO LUIGIA
SCARPA CAMILLA
SILINGARDI GIOVANNI
STELLA VINCENZO WALTER
TRIANNI FEDERICO
VENTURELLI FEDERICA

SI
NO
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI
SI

E gli Assessori:
CAVAZZA GIANPIETRO
BARACCHI GRAZIA
BORTOLAMASI ANDREA
BOSI ANDREA
FERRARI LUDOVICA CARLA

SI
NO
NO
NO
NO

FILIPPI ALESSANDRA
LUCA' ANNA MARIA
PINELLI ROBERTA
VANDELLI ANNA MARIA

SI
NO
NO
SI

Ha partecipato il Segretario Generale del Comune DI MATTEO MARIA.

Il Presidente POGGI FABIO pone in trattazione la seguente 

MOZIONE n. 21

MOZIONE  PRESENTATA  DAL  CONSIGLIERE  GIACOBAZZI  (F.I),  AVENTE  PER
OGGETTO  "MISURE  URGENTI  PER  L'AUTOTRASPORTO  -  RIDUZIONE  ACCISA
CARBURANTE"



OMISSIS

Concluso  il  dibattito,  il  PRESIDENTE sottopone  a  votazione  palese,  con  procedimento
elettronico, la sotto riportata Mozione, che il Consiglio comunale approva con il seguente esito:

Consiglieri presenti in aula al momento del voto: 26
Consiglieri votanti: 22

Favorevoli  22: i  consiglieri  Baldini,  Bergonzoni,  Bertoldi,  Bignardi,  Carriero,  Di  Padova,
Fasano,  Forghieri,  Franchini,  Giacobazzi,  Giordani,  Lenzini,  Manenti,
Manicardi,  Moretti,  Parisi,  Poggi,  Prampolini,  Reggiani,  Rossini,  Silingardi  e
Venturelli.

Astenuti       4: i consiglieri Aime, Scarpa, Stella e Trianni.

Risultano  assenti  i  consiglieri  Bosi,  Carpentieri,  Connola,  De  Maio,  Guadagnini,  Santoro,ed  il
Sindaco Muzzarelli.

““Premesso che:

-  il  precipitare  della  crisi  in  Ucraina  e  delle  relazioni  commerciali  con la  Russia  ha  portato  a
repentini effetti negativi sui costi delle materie prime e del carburante da autotrazione, con risvolti
pesantissimi  sull’intera  filiera  dell’autotrasporto,  che  anche  in  provincia  di  Modena  conta
un’importante presenza di imprese;
- nel giro di 3 settimane, il pieno di carburante dei mezzi è aumentato di circa il 70%, portando
centinaia di aziende a dover scegliere se continuare a lavorare in perdita o fermarsi per evitare il
default;
- il Governo nazionale è già intervenuto, attraverso il “Decreto Energia”, con un primo pacchetto di
misure e stanziando 80 milioni euro per il settore, misure però non sufficienti;
- altri Paesi si sono tempestivamente azionati, come ad esempio l’Irlanda che ha deliberato un taglio
temporaneo delle accise, con una riduzione di 20 cent. per litro di benzina e di 15 cent. per litro di
diesel a partire dalla mezzanotte del 10 marzo 2022, data della presente mozione;

Ritenuto opportuno e necessario rafforzare l’azione del Governo centrale attraverso ulteriori misure
volte a ridurre se non a eliminare temporaneamente l’accisa sul carburante da autotrazione al fine di
garantire a condizioni sostenibili il lavoro delle imprese del settore ed evitare una serie di chiusure
che potrebbero avere ripercussioni pesantissime sull’economia tutta;

il Consiglio Comunale di Modena, ribadita la vitale importanza dell’autotrasporto per il sistema
economico locale e nazionale, a partire dagli approvvigionamenti di beni di prima necessità,

impegna il Sindaco e la Giunta a:

-  interessare  i  parlamentari  e  membri  del  Governo  modenesi  affinché  la  questione  venga
nuovamente ed urgentemente affrontata dal Governo per ottenere risposte concrete;
- sostenere presso la Regione Emilia-Romagna e, attraverso questa,  presso la Conferenza Stato/
Regioni la proposta di riduzione dell’accisa sul carburante da autotrazione;
- sostenere ogni azione tesa alla riduzione del costo del carburante in generale e alla tutela delle
aziende dell’autotrasporto in particolare.””



Del che si è redatto il presente verbale, letto e sottoscritto con firma digitale

Il Presidente
POGGI FABIO

Il Segretario Generale
DI MATTEO MARIA


